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Milano, 11 marzo 2025 
 
Comunicazione n.  2/2025 
 
Oggetto: ETS: ottenuta l’Autorizzazione della Commissione Europea alle norme 
fiscali della Riforma del Terzo settore 
 
Gentili Clienti, 

Lo scorso 8 marzo il Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali ha comunicato che 

“la Commissione Europea ha dato il via libera alle norme fiscali in favore del Terzo 

Settore”. 

In particolare, nella comfort letter inviata dalla DG concorrenza della Commissione 

UE al Ministero, viene confermata l’applicabilità delle norme in materia di imposte 

sui redditi degli ETS (articolo 79 del d.lgs 117/2017) e dell’esenzione da IRES per gli 

utili delle imprese sociali accantonati a riserva indivisibile (articolo 18 del d.lgs 

112/2017). 

Non sono invece ancora applicabili le norme sulle agevolazioni per gli investimenti 

in impresa sociale di nuova costituzione (articolo 18, commi 3 e 4 d.lgs 112/2017) e 

le misure di finanza sociale per gli ETS (articolo 7 d.lgs 117/2017) per le quali si 

attende ancora il parere positivo. 

Ciò sta a significare che: 

- Dal 1° gennaio 2026 le norme fiscali relative a ETS e Imprese Sociali 

entreranno in vigore.  

- Gli enti che hanno mantenuto la qualifica di ONLUS avranno tempo fino al 31 

marzo 2026 per adeguare i propri statuti, optando per la disciplina ETS o Impresa 

Sociale, e procedere all’iscrizione al RUNTS. 

Restiamo in attesa di pronunciamenti dell’Agenzia delle Entrate che aiutino 

l’interpretazione della norma al fine di poter iniziare un iter di accompagnamento di 

tutti i nostri clienti all’applicazione delle nuove disposizioni.  

Rimanendo a disposizione per ogni chiarimento in merito, inviamo con l’occasione i 

migliori saluti. 
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